

Кметът на Община Струмияни – Валентин Чиликов, бе официален гост на празника на гр.Гюзелчамлъ, Турция



От дясно на ляво: домакина Байрам Байаозлу – кмет на Община Гюзелчамлъ, Турция; Хараламбос Христидис – кмет на Община Елефтерон, Гърция; Валентин Чиликов – кмет на община Струмияни; Джюнейт Васви - преводач

Две бойни гаубици пред Историческия музей в Струмияни



Настоящият уредник – г-жа Юлия Янева, с гордост застана до тежката артилерия.

От 01 август две оръдия от втората световна война могат да се видят на входа на Историческия музей в с.Струмияни. Военната техника е дарена на музея от Министерството на отбраната, по искане на кмета Валентин Чиликов. Изложените експонати ознаменуваха 5-годишнината от откриването на музея в Струмияни.

Започна ремонтът в трите детски градини, на територията на община Струмияни

Със средства от лимитните капиталови вложения към бюджета на ОбА Струмияни, се отпочнаха ремонтни дейности в ОДЗ „Слънце” – с.Струмияни, ЦДГ „Снежанка” – с.Микрево и ЦДГ „Радост” – с.Илинденци.

С отпуснатите 15 000 лв е предвидено подмяната на старата дървена дограма с нова PVC. Изпълнител на ремонта е ЕТ „Иван Тошевски” – с.Микрево.



Добрата новина

На своето заседание на 2 август 2007г. Общински съвет – Струмияни взе решение, с което осигури възможността общината да участва в усвояването на средства от Националния план за развитие на селските райони. Едно от най-важните изисквания за това е общината да съфинансира част от дейностите по бъдещите проекти от общинския бюджет. С това решение бе осигурена възможността за привличане на частни инвеститори, които да осигурят нужното съфинансиране, като същевременно общината запазва изцяло собствеността си върху своите имоти, които продължават да бъдат общинска публична собственост. Още повече, по този начин се гарантира неограничената възможност на всички жители на общината да използват терените и съоръженията, които ще се реконструират и

изградят. Община Струмияни никога не е ограничавала достъпа на жителите до спортните обекти и съоръжения. В случай, че някой си е позволил или ще си позволи да ограничава достъпа до тях, лично кметът на общината г-н Чиликов ще предприеме мерки той да бъде санкциониран за самоуправни действия. От друга страна бъдещите инвестиции ще дадат възможност да се предоставят на жителите по-широк кръг от услуги, като същевременно се осигурят нови работни места. Пустеещи и необлагородени пространства ще се превърнат в място за

отдых и забавление на деца и възрастни.

Решението на общинския съвет за публично-частно партньорство по социално значими инициативи прилага на практика водещия опит на европейските местни парламенти. Общината и бъдещите стратегически и други частни инвеститори, които ще бъдат избрани след провеждане на състезателна процедура, ще насочат инвестициите към:

- Развитие и изграждане на рехабилитационна инфраструктура;

/продължава на стр.4/



Вие питате, ние отговаряме

В тази рубрика можете да поставите вашите въпроси към служителите от общинска администрация Струмияни. Ние имаме грижата в следващите броеве да получите точен и изчерпателен отговор. Какво трябва да направите? Само напишете вашия въпрос, посочете имена и телефон за връзка. Въпросите изпращайте на адрес: пл. “7-ми април” №1, с.Струмияни 2825, общ. Струмияни, общинска администрация, деловодство; на факс 07434/3105 или на e-mail: strumyani_press@abv.bg.

НОВИНИ

Позиция

Ех, Илинденци...



Румен Стоянов

В унисон с нестихващите пожари в цялата страна, в землището на нашето будно село Илинденци, отново избухна пожар (б.р.29 юли). Ще кажете „На кой ли му пука вече?“ Лично на мен - вече не. Не и след слуховете, че на заловения на местопрестъплението и признал се за виновен подпалвач, е съставен просто акт от 40 лв?!?! А може би не е само слух? Или пък глобата е стотина лева? Ако горното е вярно, то за компетентните органи, наложили смешната и обиждаща ги глоба, точно толкова ли струват щетите, нанесени на горския фонд (около 15 декара изгоряла борова гора), разходите, направени от РСПАБ-Сандански, парите, които се изразходваха по гасаческите групи, трудът на огнеборците от Сандански, както и усилията на малцината местни, в потушаването на пожарите. Дано информацията не е вярна и на виновния му е наложено по-тежко наказание.

Иначе...смях, театър и пародия.

Единствено за двама-трима жители от село Илинденци, на които останалите се подиграваха и които стояха до сутринта

в местността „Бранището“, над селото, гасейки разгарящата се жарава, която нощният вятър разпиляваше навсякъде, даже и по лицата им, нещата бяха истински.

Не смешно, а жалко е, че когато гореше „Бранището“, кметът на селото бе принуден да обикаля от врата на врата и пак никой не искаше да гаси. Тогава бе сформирана гасаческа група единствено от служители от Общинска администрация Струмьяни и платени „огнеборци“ от ромската махала в с.Микрево. Е да, ама щом пламна в неделя вечерта местността „Врабче“, където са скътани вилчките на илинденчани, над тридесет, силно вече заинтересовани „будни българи“, бяха изпреварили пожарникарите от Сандански, които с почуда установиха, при пристигането си, че огънят е потушен.

Каква саможертва и проява на дълг, показаха този път тези жители на Илинденци!!! Със същите чувства на дълг, патриотизъм и отговорност пред поколенията, тези хора, след броени дни, ще отпразнуват с бира и кебапчета Илинденско-Преображенското въстание, с традиционен събор на селото. Само за сведение – преди 104 години, няколко истински българи „хвърлиха в огъня“ не само къщите и имотите си, но и жените и децата си, накрая дадоха живота си, за да живеем ние – техните „наследници“, в една свободна, единна, и красива България.

Добре, че на съборите, масите ни, отрупани с чевърме, се оглушават от „дивите ритми“ на Азис, Ивана и компания, а не от песни като „Хубава си моя горо – миришеш на младост, но вселяваш в сърцата ни само скръб и жалост“, иначе щеше да ни се отяде от срам...

НАШИ САМОДЕЙЦИ В ДОРКОВО



МОН стартира информационна кампания по набиране на проектопредложения по четири програми към Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“

В рамките на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2007 – 2013 г. Министерството на образованието и науката стартира четири програми, които ще се реализират на територията на цялата страна и ще се финансират от Европейския социален фонд и националния бюджет. Безвъзмездно финансиране на обща стойност 23 176 586 лв. ще получат проекти по програмите:

I „Да направим училището привлекателно за младите хора“ разполага с общ бюджет 9 779 150 лв. Със свои проекти по тази програма кандидатстват училища, общини, неправителствени организации (вкл. читалища, спортни клубове, младежки организации), обслужващи звена в системата на народната просвета - извънучилищни педагогически учреждения. Средствата, които може да получи един проект са:

Минимален размер на безвъзмездната помощ - 10 000 лв.

Максимален размер на безвъзмездната помощ - 50 000 лв.

До 5% от стойността на проекта могат да се използват за оборудване или ремонтни дейности, свързани с реализирането му. Продължителността на един проект е до 2 години. Програмата е насочена към деца и ученици в училищата и извънучилищните педагогически институции.

II „Разработване на механизми за училищни и студентски практики“ е програма с бюджет 3 911 660 лв., по която могат да кандидатстват професионални училища, висши училища. Изискват се партньорства с работодатели, браншови и изследователски организации.

Продължителността на един проект е до 2 години, като средствата на безвъзмездна помощ са с минимален размер 40 000 лв. и максимален – 80 000 лв.

Програмата е насочена към преминаващи професионално обучение (X – XII клас), студенти и преподаватели, наставници от предприятия.

Програмата е насочена към преминаващи професионално обучение (X – XII клас), студенти и преподаватели, наставници от предприятия.

Целите на схемата за безвъзмездна финансова помощ са:

- предоставяне на качествена професионална подготовка в реални работни условия за ученици и студенти;
- улесняване на прехода от училище към работното място и повишаване на успешната реализация на трудовия пазар;
- изграждане на стабилни партньорства между образователните и обучителни институции и бизнеса;

Схемата за безвъзмездна финансова помощ се реализира с финансовата подкрепа на Европейския съюз чрез Европейския социален фонд.

Проектите ще се изпълняват на територията на Република България.

Дейностите, които ще получат подкрепа включват:

- Практики за ученици в реална работна среда;
- Студентски практики в реална работна среда;

Проектните предложения се подават в Министерство на образованието и науката Дирекция „Структурни фондове и международни образователни програми“ бул. „Цариградско шосе“ No 125, бл. 5, ет.1, София 1113

Краен срок за представяне на предложенията: **3 октомври 2007 г.**, 16.00 ч. местно време.

III „Създаване на благоприятна мултикултурна среда за практическо прилагане на интеркултурно образование и възпитание“ – бюджет 5 574 116 лв. По програмата кандидатстват общини, училища, неправителствени организации и други. Всеки проект включва дейности по извеждане на децата от обособените училища в ромските квартали и подобряване на средата за обучение. Продължителността му е до 2 години.

Безвъзмездната помощ за един проект е с минимален размер 50 000 лв. и максимален – 100 000 лв. До 20% от стойността на проекта могат да се използват за закупуване на оборудване или ремонтни дейности, свързани с реализацията му.

IV „Подкрепа за развитието на докторанти, постдокторанти, специализанти и млади учени“ е с общ бюджет 3 911 660 лв.

За тези средства могат да кандидатстват висши училища, БАН и други научни организации, включително и в партньорство с работодатели.

Продължителността на един проект е до 3 години, а безвъзмездната помощ е в минимален размер 80 000 лв. и максимален – 200 000 лв. До 5% се признават разходи за оборудване или за ремонтни дейности.

За повече информация и формуляри за кандидатстване - <http://sf.mon.bg/>

От 27.07. до 29.07. 2007 год. се проведе IX – ти Международен фестивал за изворен фолклор в с.Дорково, общ. Ракитово, обл. Пазарджик, където взеха участие самодейни състави и от община Струмьяни. На фестивала се представиха състава към Читалище „Братя Миладинови“ с.Микрево и състава от с.Игралище. Целта на фестивала е участие на групи от различни региони от страната, както и на ансамбли от чужбина. Нашите групи с изпълненията на уникалния малешевски изворен фолклор заплени публиката. Самодейните състави получиха диплом за участие и знака на фестивала.

ОБЩЕСТВО

НОВИ ПРАВИЛА НА ПЪТЯ

За скорост
За превишаване на скоростта в населено място:

с 10 км/ч – 10 лв.
от 11 до 20 км/ч – 30 лв.
от 21 до 30 км/ч – 100 лв.
от 31 до 40 км/ч – 150 лв.
и един месец лишаване от правоуправление;
над 41 км/ч – 200 лв. и два месеца лишаване от правоуправление;
над 51 км/ч – 250 лв. и три месеца лишаване от правоуправление.
За превишение извън населено място:
с 10 км/ч – 10 лв.
от 11 до 20 км/ч – 30 лв.
от 21 до 30 км/ч – 50 лв.
от 31 до 40 км/ч – 100 лв.
и един месец лишаване от правоуправление;
над 41 км/ч – 150 лв. и два месеца лишаване от правоуправление;
над 51 км/ч – 200 лв. и три месеца лишаване от правоуправление;
при повторно превишаване на скоростта с над 31 км/ч – глоба от 300 лв. и отнемане на книжката за 3 месеца.

Санкция и за отказ от проверка за наркотици
При отказ от проверка за алкохол и наркотици санкцията е отнемане на книж-

ката до 18 месеца и глоба до 1000 лева.

За алкохол
Забранено е да даваш на пиян колата си

Водачите са длъжни да не управляват превозното средство под въздействието на алкохол, наркотици или друго упойващо вещество. Забранява се на водачите, собствениците или упълномощените лица да дават превозното средство на пиян, дрогиран или неспособен шофьор. При шофиране над 0,5 промила книжката вече се отнема със съставянето на акта. Концентрацията на алкохол може да се установи или с дрегер, или с кръвна проба.

При наличието на второто изследване, то има по-голяма тежест.

Най-високи санкции за пияни млади шофьори

За алкохол в кръвта между 0,5 и 1,2 промила санкцията е между 200 и 500 лева, а книжката се отнема за между 1 и 12 месеца. За водачи със стаж до 2 години наказанието за шофиране в пияно състояние е отнемане на книжката за между 2 и 12 месеца и санкцията е между 300 и 600 лева.

При повторно нарушение свидетелството за управление се взема за срок между 1 и 3 години, а санкцията е от 1000 до 2000 лв.

/още за глобите в следващия брой/



Откриха мъж в безпомощно състояние в Струмияни



Късно вечерта на 26 юли, случайни минувачи откриха 52-годишния Петко Недев, да лежи с черепно-мозъчна травма в безпомощно състояние, в района на ромския

квартал в село Струмияни. След като е открит, пострадалият е закаран в болницата в Сандански в критично състояние, а след това е транспортиран по

спешност в болницата в Благоевград.

От няколко години Петко Недев живее в с.Илинденци.

В борба за живота му, жители от с.Илинденци, като Радой

Методиев, дариха кръв в болницата в Сандански.

Все още не са ясни истинските причини за трагедията.

104 ГОДИНИ ОТ ИЛИНДЕНСКО-ПРЕОБРАЖЕНСКО ВЪСТАНИЕ

Преди 104 години Свети Илия разпрегна конете си и над многострадалната ни земя се понесе тътенът на едно въстание, събрало в юмрук Македония и Одринско, духът на една идея, стремежът към една обща съдба, жаждата за свобода и независимост. И стана чудото - робът се бореше за свободата си, свободният – за съвършенство. Офицерите станаха войводи, поетите – четници, простите селяни – комити.

От Грамос планина през Якубица, от Галичица до Огражден. От Пирин планина до Родопа и Ахъчелебийско, от Фере и Дедеагач до Граматиково, Странджа и Цикнихор...

Срещу топовете, редовния аскер и башибозука се изправиха българите от Леринско, Воденско, Костурско, Охридско, Битолско, Гюмюрджинско, Одринско и поискаха свобода и обединение със свободна България!

Малко повече от 30 000 въстаници се изправиха срещу повече от 400 000 турски войници, дадоха повече от 300 сражения. Горите станаха домове, домовете станаха пепелища. Повече от 15 000 хиляди български къщи в Македония и Одринско бяха опожарени. Обезлюдяха стотици села. Хиляди бяха изкланите, убитите, отвлечените, обезчестените...

И керваните на бежанците потеглиха към България. Увитите в парцали копита на конете газеха водите на река Рилска, преминавайки границата и пресъхналите от плач очи се взираха назад към пожарите на Македония.

Така почти във всеки български град се създаде по една македонска махала, по една тракийска махала...

Болката и раната на България. Болка и рана, която повече от 100 години гори снагата ѝ и буди паметта ѝ, която събира вятъра на тревожните

нощи и люлее люлката на синовете ѝ. Която приспива чедата ѝ, а после ги води по бойните поля. Защото пожарите на Илинден и Преображение, страшните слова на клетвата на Смилево и Петрова нива, поведоха българските полкове и оцелелите въстаници по урвите на Родопската Шипка, по склоновете на Каймакчалан и Беласица, по кървавите полета на Люлебургас, Бунархисар и Чаталджа...

Погрома на едно въстание, роди силата на една страна, вярата на един народ, стремежа към едно обединение...

Това е България, която винаги ще ни връща при себе си, която ще ни вика и ще ни врича, ще ни дарява любовта и земята си...

В белите августовски нощи Св. Илия разпрегнал конете си и над святата земя, българска, отекнал тътена на едно въстание, събрало в едно Македония и Одринско...



Разходка из Европа

ЛАТВИЯ

Площ: 65 000 кв.км;
Населени: 2,4 млн.
Столица: Рига
Официален език: латвийски
Религия: протестанти (55%), католици (24%), източноправославни (9%) (77%), ислям (18%);
Официален празник: 18 ноември
Парична единица: лат
Година на присъединяване към ЕС: 2004
Политическа система: република.

Най-големите забележителности на Латвия са концентрирани в столицата Рига. При добро желание те могат да бъдат разгледани за един ден, защото се намират в Стария град в центъра на Рига. Не пропускайте да видите рижкия замък – тук се намира резиденцията на президента, както и

Домската катедрала и манастир, които са най-големия орган в Рига.

През лятото може да се насладите на спокойна почивка в курорта Юрмала и да се изкъпете в Балтийско море. Месеците юли и август са най-топли и температурата на водата достига 23 градуса.

Директни полети от София обаче няма. За полет от Москва или Варшава трябва да се бръкнете с 250-320 евро. При повече късмет през лятото може да се намери билет за свободно място в чартърен полет от Бургас или Варна. Цената е в зависимост от авиокомпанията и туристическата агенция, която продава мястото, и варира от 70 до 350 евро. Нискобюджетни авиокомпани до Рига не летят. Летището на

латвийската столица се намира по средата на пътя между Рига и Юрмала. 13-те километра с такси струват 10-11 евро, билетчето за автобус от летището до центъра на града или до Юрмала е 0,37 евро. Скоростта на Латвия е ограничена на 90 км/ч извън населените места, а в града - на 50 км/ч. Само по пътя Рига – Юрмала можете да вдигнете 100 км/ч. Ако обаче сте пили и шофирате, като нищо ще спите в панделата 15 дни, ще платите глоба и ще останете без книжка. Шофирането на къси светлини е задължително през цялата година. В Рига и Юрмала може да се ношува в луксозен хотел да 300-350 евро, среден клас е с цени 40-57 евро.

НОВИНИ

продължение от стр.1

Добрата новина

- Развитие на парковата инфраструктура – парк „Байкал” – Микрево, зелените площи в селата на общината;

- Създаване и поддръжка на охранителна система в парка;

- развитие на спортната инфраструктура: стадионите в Микрево и Струмьяни;

- Изграждане на атракционни обекти.

За да се осигури възможност на всеки жител на общината да се запознае с бъдещите проекти и възможности за предоставяне на социални услуги на населението, както и да зададе своите въпроси относно инвестициите, **кметът на община Струмьяни г-н Валентин Чиликов кани жителите на общината на среща в читалище “Братя Миладинови” с. Микрево – 06.08.2007г. от 19:00ч.**

ЮБИЛЕЙ

На 2 август се навършиха пет години от създаване на Музейна сбирка “Струмьяни”. Датата, избрана за неговото откриване не е случайна – това е и



годишнина от избухването на Илинденско – Преображенското въстание. Тази година честваме 104 години от избухването на въстанието.

Това бе и повод за провеждане на тържествена сесия на ОбС Струмьяни, както и децата на община

Струмьяни да сътворят в музея рисунки на тема “Моята любима експозиция изглежда така”. Като поредно доказателство за това, че музейна сбирка

“Струмьяни” има своето значение и вече е придобила популярност бяха и група германски туристи, които я посетиха в този ден. Юбилея уважиха кметовете на населени места от община Струмьяни, учители и гости.

СПОРТ

НОВИ ЗАГУБИ ЗА МАЛЕШ

Отбора на Малеш Микрево загуби поредните си две контроли от подготовката за новия сезон. В събота 28 юли възпитаниците на Пл. Мицански загубиха от новака в западната Б-група Чавдар Етрополе с резултат 2:0. Куриозното в мача бе, че поради контузии на вратарите на микревци на вратата им застана резервния страж на Чавдар, който имаше основна вина за попаденията в мрежата на Малеш.



Втората среща се състоя във Вторник 31 юли в гр. Разлог срещу местния Пирин. Домакините спечелиха с минималното 2:1 като двубоя не можа да се запомни с никакви футболни достойнства. Напротив мача се превърна в битка по целия терен, и груби влизания в единоборствата от страна на Пирин, резултата от което е трима контузени в състава на Малеш.

ДАНЪЧЕН КАЛЕНДАР

АВГУСТ 2007

№	Задължение по нормативен акт	Вид на задължението	Краен срок за изпълнение
1.	Закон за акцизите и данъчните складове	Подаване на акцизна декларация и внасяне на дължимия акциз за м. юли 2007 г.	14
2.	Закон за данък върху добавената стойност	Подаване на справка-декларация, заедно с отчетни регистри и магнитни носители и внасяне на дължимия данък за м. юли 2007	14
3.	ЗКПО	Месечни авансови вноски за м. август 2007 г.	15
		Внасяне на данъка върху приходите на бюджетните предприятия за м. юли 2007 г.	15
		Внасяне на данъка върху разходите за м. юли 2007 г., в т. ч.: - представителни разходи - социални разходи - разходи, свързани с експлоатация на превозни средства, когато с тях не се осъществява стопанска дейност	15
		Внасяне на данъка, удържан при източника, при доходи от дивиденди и ликвидационни дялове при взето решение през м. юни 2007 г. за разпределянето.	31
4.	ЗДДФЛ	Внасяне от работодателя или възложителя на данъка за изплатените в брой доходи по трудови и извънтрудови правоотношения през м. юли	10
		Внасяне от работодателя на данъка при частични плащания за месеца или за друг месец, изплатени през м. август	31
		Окончателни данъци за доходи на чуждестранни лица за начислени доходи за м. юли;	31
		Окончателни данъци за доходи на местни и чуждестранни лица от продажба или замяна на движимо имущество (отпадъци), начислени за м. юни;	31
		Окончателни данъци за доходи от дивиденди, за които е взето решение за разпределянето им през м. юли;	31
		Окончателни данъци за доходи от дивиденди под формата на скрито разпределяне на печалбата, за начислените разходи през м. юли;	31
Окончателни данъци за доходи от допълнително доброволно осигуряване, от доброволно здравно осигуряване при придобит доход през м. юли;	31		

Забележка: Когато срокът изтича в неприсъствен ден, този ден не се брои и срокът изтича в следващия след него присъствен ден.

РЕЛИГИЯ

6 август – Преображение Господне

Този празник е установен още в първите векове на християнството и ни напомня едно от най-важните евангелски събития - явяването на **Господа** в небесна слава пред трима от учениците си.

Христос често беседвал с учениците си за своите предстоящи страдания, казвал им, че ще бъде убит и на третия ден ще възкръсне. Сърцата на учениците изпълвала скръб, но те пак дълбоко в себе си не вярвали, че това ще се случи.

В 33-тата година от земния Си живот, шест дни след беседата с учениците за Своите волни страдания, кръстна смърт и Възкресение, Иисус Христос се преобразил на планина Тавор пред погледа на трима Свои ученици: Петър, Иаков и Иоан - толкова на брой, колкото, според закона се изисквало да се засвидетелства истината.

През нощта, изморени от нагорния път, учениците задрямали и заспали. Христос, както бил на молитва, се издигнал над земята и засиял в силна светлина. Лицето Му заблестяло като слънце, дрехата Му станала бяла като сняг. Като свидетели на това от небето се явили Мойсей и пророк Илия, с които Христос разговарял за кръстните Си страдания и възкресение.

Църквата чества деня на Преображението Господне като спомен за небесната слава и мощ на Спасителя. На тоя ден в църква се благославя грозде като нов плод и с него - всички плодове. До този ден не се разрешава да се яде грозде. За празника се разрешава и риба.



КМЕТЪТ НА СЕЛО ИЛИНДЕНЦИ ВИ КАНИ НА ТРАДИЦИОНЕН СЪБОР ПОСВЕТЕН НА ИЛИНДЕНСКО-ПРЕОБРАЖЕНСКОТО ВЪСТАНИЕ

Петък - 3 август

20:00 ч – Оркестър за народно увеселение с участието на две певици

Събота - 4 август

16:00 ч – Футболен турнир

19:00 ч – Програма с участието на Детски танцов ансамбъл – Илинденци; награждаване на участниците от Футболен турнир

20:00 ч – Оркестър за народно увеселение

Неделя - 5 август

10:00 ч - Борби

Главен редактор: Мария Панайотова

Редакционна колегия: Мирослав Стойчев, Величка Чорбаджийска, Георги Жежев, Стоян Петков, Румен Стоянов, Атанас Стойков, Соня Тодорова, Диана Каракичева.

Адрес: 2825 Струмьяни, пл. “7-ми април” №1, тел./факс: 07434/3105, e-mail: strumyani_press@abv.bg.